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              TRƯỜNG MN HOA MỘC LAN
  
GIÁO ÁN
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ 
	

	Hoạt động làm quen văn học

	Tên đề tài: Truyện “Sinh nhật của Thỏ con”
                                       (Đa số trẻ đã biết)

	Lứa tuổi: 24-36 tháng

	Số lượng trẻ: 14-16 trẻ

	Thời gian tổ chức: 15-20 phút

	Giáo viên thực hiện: Đỗ Thanh Hương
                                  Lê Ngọc Hân


                          Năm học 2023 -2024        
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

1. Kiến thức: 
- Trẻ nhớ tên truyện “Sinh nhật của Thỏ con”, tên các nhân vật trong câu chuyện: Thỏ con, Gà con, Vịt con, Chó đốm.

- Trẻ hiểu nội dung câu chuyện kể về: Bạn thỏ con mời các bạn Gà con, Vịt con, Chó đốm tới dự sinh nhật rất vui vẻ.

2. Kỹ năng
- Trẻ bắt chước được tiếng kêu, vận động của một số con vật: Gà con kêu “chiếp chiếp”; Chó đốm kêu “gâu gâu”; Vịt con kêu “vít vít”.
- Trẻ nghe cô kể chuyện: Chăm chú, tập trung.
- Trẻ trả lời rõ ràng câu hỏi của cô.

3. Thái độ
- Trẻ hứng thú nghe cô kể chuyện và tham gia kể chuyện cùng cô.

- Giáo dục trẻ biết quan tâm, yêu thương và chia sẻ niềm hạnh phúc với các bạn.
II. CHUẨN BỊ 
1. Địa điểm tổ chức hoạt động

 - Trong lớp học.

2. Đội hình dạy trẻ
- Xúm xít quanh cô, đội hình vòng cung.

3. Phương tiện tổ chức hoạt động

* Đồ dùng của cô
- Mô hình sa bàn, rối tay các nhân vật (Thỏ con, Gà con, Vịt con, Chó đốm) trong câu chuyện.

- Sân khấu kể chuyện.

- Trang phục Thỏ con.
- Nhạc nền kể chuyện, nhạc thỏ đi tắm nắng, bài hát chúc mừng sinh nhật, 1 bánh sinh nhật thật.

* Đồ dùng của trẻ

- Trang phục Gà con, Vịt con, Chó đốm.
II. CÁCH TIẾN HÀNH
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của trẻ

(Dự kiến)

	1. Ổn định tổ chức, gây hứng thú

- Cô và trẻ vận động bài hát: “Trời nắng trời mưa”.
- Trò chuyện với trẻ về bài hát: Trong bài hát có nhắc đến ai?

- Cô đã kể cho các con nghe một câu chuyện nói về bạn Thỏ, ai nhớ đó là câu chuyện gì?
2. Phương pháp, hình thức tổ chức:

- Hoạt động 1: Kể chuyện diễn cảm.

Cô kể lần 1: Cô kể chuyện sử dụng sa bàn, rối tay. 

Các con hãy ngồi ngoan, trật tự để lắng nghe cô kể lại câu chuyện “Sinh nhật của Thỏ con” nhé!

- Hoạt động 2: Đàm thoại
- Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì? Trong truyện có những nhân vật nào?

(Hôm nay,…Thỏ con vui lắm!)

- Thỏ con đã mời ai đến dự sinh nhật đầu tiên?

(Thỏ con mời bạn Gà con đầu tiên)

- Thỏ con đã mời bạn Gà con như thế nào? (Cô hướng dẫn 2-3 trẻ, cả lớp trẻ bắt chước giọng của Thỏ con)

- Gà con nói gì với bạn Thỏ? (Cô hướng dẫn 2-3 trẻ, cả lớp làm hành động, bắt chước lời nói bạn Gà con)
 (Thỏ con gặp bạn Chó đốm và mời…,bạn tới dự nhé!)

- Chó đốm nói gì với Thỏ con? (Cô hướng dẫn 2-3 trẻ, cả lớp làm hành động lời nói bạn Chó đốm)

(Thỏ con gặp bạn Vịt con…, bạn tới dự nhé!)

- Vịt con đã trả lời như thế nào? (Cô hướng dẫn 2-3 trẻ, cả lớp làm hành động lời nói bạn Vịt con)

( Cô lưu ý sửa ngọng cho cá nhân trẻ kịp thời).

 (Tối hôm đó… hạnh phúc lắm!)

- Khi tới dự sinh nhật, các bạn Gà con, Vịt con, Chó đốm cùng nói gì?

* Giáo dục trẻ: giống như các bạn nhỏ trong câu chuyện, vào dịp sinh nhật các con hãy mời các bạn cùng đến nhà mình để dự sinh nhật cho vui nhé!
- Hoạt động 3: Trẻ kể chuyện cùng cô
- Cô kể lần 2: Trẻ kể chuyện cùng cô 

- Cô chuẩn bị trang phục: Gà con, Vịt con, Chó đốm và hướng dẫn trẻ chọn nhân vật trẻ thích.

- Cô cho trẻ chọn nhân vật mà trẻ thích (Gà con, Vịt con, Chó đốm). Giáo viên đóng làm Thỏ con, trẻ đóng làm các nhân vật để kể chuyện cùng cô. (Trong khi chờ trẻ thay trang phục, cô và trẻ còn lại chơi trò chơi Con Thỏ)
- Các bạn vui vẻ tổ chức sinh nhật, cắm nến, cùng hát bài hát bài hát “Chúc mừng sinh nhật” và liên hoan bánh.

3. Kết thúc 
- Cô động viên trẻ và chuyển hoạt động.
	- Trẻ vận động.
- Trẻ trả lời. 

- Truyện “Sinh nhật của con”.
- Trẻ ngồi đội hình vòng cung và lắng nghe.
- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ bắt chước giọng của Thỏ con.
- Trẻ làm hành động, bắt chước lời nói bạn Gà con.
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Chúc mừng sinh nhật Thỏ con!
- Trẻ chọn trang phục nhân vật.

- Trẻ chơi trò chơi.
- Trẻ hát chúc mừng sinh nhật Thỏ con! 


Truyện: Sinh nhật của Thỏ con
Hôm nay là sinh nhật của Thỏ con. Thỏ con vui lắm!

Thỏ con gặp bạn Gà con. Thỏ con vui vẻ mời: Bạn Gà con ơi, hôm nay là sinh nhật của tớ đấy, bạn tới dự nhé!

Gà con trả lời: Chiếp… chiếp… tớ sẽ đến, tớ sẽ đến.
        Thỏ con gặp bạn Chó đốm, Thỏ con mời: Bạn Chó đốm ơi, hôm nay là sinh nhật của tớ đấy, bạn tới dự nhé!

Chó đốm trả lời: Gâu …gâu… tớ sẽ đến, tớ sẽ đến.
Thỏ con gặp bạn Vịt con. Thỏ con mời: Bạn Vịt con ơi, hôm nay là sinh nhật của tớ đấy, bạn tới dự nhé!

Vịt con trả lời: Vít… Vít … tớ sẽ đến, tớ sẽ đến.

Tối hôm đó Gà con, Vịt con, Chó đốm đều tới dự sinh nhật Thỏ con, Thỏ con vui lắm! Gà con, Vịt con, Chó đốm đều nói: “Chúc mừng sinh nhật Thỏ con”.

                                                              (Sưu tầm)
